

# Selmeczányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . . .	4 ft.
Fél évre . . . . .	2 „
Negyed évre . . . . .	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	

Felolós szerkesztő és kiadó:  
**VÖRÖS FERENCZ.**

Laptulajdonos:

**JOERGES AGOST** özv. és Fia.

A lapot illető szellemi közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatalra ezimendő.

**HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:**

100 szög 2 ft., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50]krral több

Magánhirdetések megállapodás szerint számíttatnak.

Nyílt-tér három hasábos sorért 10 kr.

**Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.**

== Kéziratok nem adótnak vissza. ==

## Búcsu a főispántól.

A két testvér törvényhatóság: Hontmegye és Selmecz-Bélabánya város e hó 12-én vett búcsút Ipolyságon B. Rösner Ervin volt főispánjától, kiknek három éven át állott kormányzata alatt.

A búcsúzás napján délelőtt egyesek és küldöttségek tiszteletgel, közülük városunk küldöttei is Osovszky Vilmos kir. tanácsos polgármesterünk vezetése mellett, kiknek mindgyükétől melegen vett búcsút az ünnepelt főispán.

Délben banketten találkozott a tisztelgők nagy része, mintegy 160-an, mely alkalommal elsőnek Kalmár Lajos a hontmegyei szabadelvi párt elnöke szólt fel Ö Felségére és az uralkodó házra mondván köszöntőt.

A második szónok Bolgár Endre, a megye jeles főjegyzője a következő szép beszéddel vett búcsút a megye közönsége nevében a főispántól:

Tisztelt uraim!

Ö méltóságá báró Roszner Ervin ur, három év előtt tartott beiktató közgyűlésünkön általános lelkesedéssel üdvözölt program beszédeben kijelentette, hogy a törvényhatóság közigazgatási ügyeinek vezetésében, a törvényeknek és igazságnak uralmát szigorúan szem előtt tartandja; közvetlen észlelet: alapján kíván meggyőződni Hontvármegye állapotairól és a mit közérdeknek felismert, semmifele más érdeknek alárendelni nem fogja.

A politikai életet érintő nyilatkozatainak lényege volt, hogy meggyőződéséhez híven, buzgón fog törekedni arra, miként a szabadelvi párt és általa alakított kormányzat támogatása; — a vármegye közönsége körében minél széleseb körű és bensőbb legyen; másrészt hirdette, hogy a vélemények szabadsága és tisztelének, mérsékeltie kell, a politikai küzdelmek túlzásait; mert az alkotmányos élet pártokat feltétel, melyeknek egymásközi viszonyában, mindég vannak és lesznek közös érintkezési pontok, melyek a hazafias törekvések

kölesönös mélynyilatát lehetővé teszik és ledöntik a válaszfalakat, melyeket a jóra törekvők közt, a czélzatosok félreismeréséből eredő bizalmatlanság szokott emelni.

Ily tér — mely páriszempont alá soha nem eshetik és a hol egységes működésnek kell léteznie: a társadalmi, közigazgatási és nemzeti köznyelvelődés érdekében tere és a közigazgatási szolgálat kötelességei.

Hontvármegye közönsége nevében ezen jeles programot az öröm érzetével üdvözöltem; ma pedig midőn ugyanczen közönség nevében a búcsu poharát emelem; a fájdalom érzete érinti kedély nyugalmamat; — mert akkor ezen program nyereségünk és reményünk vala; jelenleg pedig tulajdonunk ugyan; de annak jeles képességet hirdetője majdan nemesen szó-tartó valóstója immáron vesztőségünk.

Senki sem pótolhatatlan; am azért nehezen válnak meg a kipróbált jeles vezetől; mert ha remélhetjük is kormányunk bölcsességétől, hogy az utód, elődjének nyomdokain haladand; ha saját szilárd elhatározásunkkal, ha kell bárkivel szemben is felveendő küzdelemmel, biztosítottak tekintjük is, a vármegyei közélet békés üszhangja által összes közérdekeinket és kötelességeinket; mindég kielégítetlen marad emberi erzeink egy nemes vonása; együtt örövendő a politikai béke helyre álltojával, naponta környezni őt és jutalmazni érdemeit, a ragaszkodás ismételt jeleivel.

Méltóságod a teljes politikai siker és győzelem öntudatával, a közbizalom jutalmazó koszorújával távozik köztünk; közgyűlésünk termében csak szellemek emlékezte és még egy anyagi emlék, melyet mi megszerzünk önjaitunk, nemes vonásainak a művészetétől vári mássu, maradnak vissza; de a mint bizony reméljük, hogy vármegyénk Méltóságodban mindég lli barátot bírand; akként Méltóságod is, kétség nélkül számíton ezen hálás közönség barátságos emlékezetére és bizalmára.

Isten vezérelje, oltosse és áldja Méltóságodat!

Leostyánszky Sándor alispán a tisztikar nevében a következőleg szólt:

A közönség e mellett még távirati uton is adott kifejezést rokonszenvének, mely táviratokból ide jegyeztük azokat, melyeknek szövegét az idő rövidsége mellett megszerzintünk sikerült.

A táviratok a következők:

1. Három éven át Méltóságod böles kormányzata alatt állott törvényhatóságunk legáltalános czélzattal üdvözli Méltóságodat beiktatásuk ünnepén.

Osovszky polgármester.

2. Mint az egyház és a haza oszlopát Isten áldása kísérje minden léptein.

Podhoraggy prepost.

3. Üdvözölöm Méltóságodat a helybeli evang. egyház nevében beiktatása fényes örömlünnepén mint a jogállam képviselőjét s egyik lelkes bajnokát.

Händel Vilmos főesperes.

4. Mint a joggyentelenség leglühőbb bajnokát üdvözöljük Méltóságodat új hatáskörében s kívánjuk hogy működését siker koronázza.

Dr. Kapp az izraelita hitközség elnöke.

5. A kegyrendi ház és gymnasium tanártestülete nevében üdvözölöm Méltóságodat, Isten áldását kívánva működésére.

Fenek Ödön gym. igazgató.

6. A helybeli kaszinó nevében üdvözölöm Méltóságodat. Nevelje még sokáig gazdag érdemkorszoruját szeretett hazánk javára.

Händel alelnök.

7. Méltóságod ünnepet szerzett egykor nekünk, elnökünk kitüntetésével. Nem felejtjük soha s hálás szívvel járunk Méltóságod elé beiktató ünnepén, leg-összintőbb üdvözletünkkel, kívánva, hogy ott is sikerüljön a polgári elemet egyhitt tartania.

Polgári társaskör nevében: Gregus Antal, alelnök.

Engedje meg Méltóságod, engedd meg tisztelt barátom, hogy azon benső érzelmekhez, a melyeket vármegyénk főjegyzője a közönség részéről oly ékesen tolmácsolt, hozzá fűzzem és a bűtséges és önzetlen munkatársaid, a vármegye tisztí karának őszinte érzelmeit is e vármegyéből való távozásod alkalmából.

A búcsúzás fájo érzetebe a bűtszkeség egy neme vegyül ez uttal nálunk, mert egy nagy vármegye vezetésére, az eddigienl fontosabb feladatok megoldására meghívatván, kipróbált politikai jellemed, kiváló tehetségéidnek igazolása ez.

Bűtszkek lehetünk tehát arra, hogy te tisztelt barátom a mi főispánunk voltál.

Fájdalom, ma már csak voltál.

Azt a vesztőség, a mely a vármegye köztgyeicit éri eltávozásod következtében, pótolhatja a vármegye közönsége saját akarat erejével és önkormányzati, általad erőteljesen fejlesztett tevékenységével.

Azt azonban, amit mi vesztünk, azt pótolni nekünk nem áll hatalmunkban.

Bűtszkek föléd tisztelt barátom!

Áldjon meg az Ég:

azért az igazságosságért, a melylyel ügyeinket megítélted,

azért a méltanyosságért, a melylyel tevékenységünket bíraltad, s

azért az igaz barátságért, a melylyel a tisztikar és annak minden egyes tagja iránt nem mérlegetve hibát és fogyatkozást változatlan hűséggel viseltél.

Kérünk téged tisztelt barátom: örd meg ebbel vonzalmadat irántunk a távolban is úgy, a mint felehetetlen lesz e vármegyében kifejtett tevékenységéd, felelhetetlen a te nevéd.

Erre Báró Roszner Ervin főispán meglható szavakkal válaszolt, nagy hatást keltő beszéddel búcsúzva el a megyei és a városi törvényhatóság közönségtől. Színi nem akaró éljenek kísértek szép beszéd.

Majd Sztinyai József főjegyzőnk emelte fel szavát városunk közönsége nevében és szép beszédben méltatva volt főispánunk érdemeit, mondott búcsút a távoznak.

8. Három százados egyletünk tagjai e pillanatban egy czél fele irányítják tekintetüket, e czél Méltóságod új otthona. Ez otthonnak küszöbén a fényes beiktató ünnepen, háromsoros éljennel üdvözöljük Méltóságodat. A polg. lövészek nevében: Szécsi Zsigmond főlövész-mester.

9. A Vöröskeresztagyület örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy Méltóságodat új hónapban üdvözölje.

Farkabknyé.

10. Felsőzadánál régibb multunk szilárd alapján állva üdvözöljük Méltóságodban az anyagi erők fejlesztőjét, a haza szellemi s anyagi érdekeinek istápolóját.

Selmeczi takarékpénztár.

11. A hitel nyomán anyagi jólét kél. A hitel fényesen adta meg Méltóságodnak a ma, a jelen, s tudjuk azt, hogy a jövő a legmeltóbbnak fogja arra Méltóságodat találni. E reményünkben melegen üdvözöljük Méltóságodat új főispáni székében.

Kereskedelmi és hitelintézet nevében: Krausz Kálmán elnök.

12. Beiktató ünnepén legszívélyesebben üdvözöljük Méltóságos Főispán urat.

A dohánygyári tisztviselők.

13. A szellem Anteusként nyer erőt az Isteni természet ölen. Tapálkozók Méltóságod szelleme sokáig Maramaros regényes vidékén, de kerjük, a fenségben nem utolsó Sztinya vidékéről se feledkezzék meg. Ennek fővelöl üdvözöljük melegen Méltóságodat keiktató ünnepén.

Sztinyagyület.

14. Mint a kereskedelem és ipar ügyének böles pártfogóját egy szívvel letekellet üdvözöljük melegen Méltóságodat új hatáskörében beiktató ünnepén

A selmeczányai kereskedők egyesülete nevében: Marschalcko Gyula alelnök.

## TÁRCZA.

### Búcsú.

Homályos ősz reggel áll a tájon,  
Hallott a lomb, a sárguló level,  
Hogy más vidékre messze távozzék el,  
Hogy más vidékre messze elmenék,  
Az ősz reggel ködfátyalt borított  
A kék hegyeknek tárol bérczire,  
Bár fáj szíven, örömmel távozzék el,  
Hogyne mentem volna százszor enygyre!

Tarasz virul, hogy újra visszajöttem,  
Honnét az ősszel búban távoztok,  
Most újra látlak kéklő bérczeidél,  
Most újra látlak rigán szép vidék,  
Az uton régig emlékek kísérek,  
Verőfényben mosolyg reám a fáj,  
— Habár örömmel jöttem vissza ismét  
A régi tájon szíven újra fáj.

Szilassy Iván.

### Üdvözli táviratok.

Városunk közönsége sajnálatlalt vett tudomást arról hogy Báró Roszner Ervin főispánunk nem jöhetett el a városi törvényhatóság utóbbi közgyűlésre, s így személyesen nem is bucsuzhat szeretett főispánjától.

A közönség méltóan kívánva tisztelének s ragaszkodásának ez alkalommal is kifejezést adni, küldöttösigelig tisztelgett volt főispánjánál ugy Ipolyságon mint M. Szigeten a beiktató ünnepén is, mely utóbbi e hó 17-én tartatott meg.

Lešťanszky Sándor alispán felköszöntőjére, melyet Selmezbélabánya város törvényhatóságára mondott, Krausz Kálmán rendőrfőkapitányunk válaszlát, Selmezbélabánya város nevében Hontmege közönségére mint testvértörvényhatóságra emelvény poharát.

Szóltak meg többen, köztük Heinecz Hugo küldöttségi tag L. Sztaynszky alispánra stb. a jó hangulatban tovább folyt bankett tartama alatt.

A bankett után az összes jelen voltak gyalog kísérték ki a búszó főispán a vasúti állomáshoz, a honnan a vonat 5 órakor indult el Budapest felé zenező és éljenés között, elviven a legnépszerűbb főispánok egyikét hazánk legkeleibb megyéje élére, a hol új hivatalos vár rá, egy a miennkel is conglomerebb elemű, különfélebb nyelvű közönségnek közigazgatási kormányzása.

Bizunk abban, hogy magas műveltségével, tudományával, jeles tulajdonaival új megyéje közönségének szívét is megláthatja s megnyeri, mit a legőszintebben kívánunk.

## B. Jósika Miklós-ünnep.

Minden népek szellemi, anyagi erősségének letalapia műveltségben gyökerezik. Az igazi műveltség meghozza az eszközök tisztaságát, csakis ez szül közös törekvéseket, egyetilt a legvalóbbi világrészeket, hozza össze egy hazza polgárait. A tudomány nagy vívmányai megédesítik az egyes életét, boldogítják az ősszest. A kultúrának csak áltáisi vannak, mindnyájunkat táplálnak gyümöleséi.

Az élet szétszórja a testvéreket, élő hírok se hallik. Szétvált utakon küzdenek a létért, összeolvassza őket az édes szülői kebel. Műveltség gyengedébbé, szorosabbá fűzi köteleiket édes anyákhöz.

Földi létünk megédesíti ezen magas eszményi célok szolgálatában áll az E. M. K. E. Tíz éves fenállása, megerősödése hathatós tényező hazánk kultu rájának előbbvitelére. A hatalmas társadalom, szíveink önkéntes nyilatkozása, ezen legelső kultúregylettünk keletkezése, fenlétének alapja, a közös érzellet teremteti csak meg egyetlen anyánk, magyar hazánk iránti gyermeki vonalunkat.

A nagy multban is a felvilágosodás zászlaját élő lobogtató Torda városa, és segítő társa az E. M. K. E. torda aranyosvörmegei választmányja az éo multhoz hív, mikor Hazánk legnagyobb kultúregylet falai közé hívta. Együttal áldozni kíván ez alkalommal az eszményiség egy apostolának, a magyar renyőnyólam megalapítójának halhatatlan szülöttjének br. Jósika Miklósnak. E kettős ünnepélyhez az 1894 június 3-án tartando nagy-kögyűlésre és a Jósika emléktábla letelepítésére hívja meg az E. M. K. E. a hazafias közönséget. Tordán, 1894. május 6-án.

Veltis Ödön, Gróf Bethlen Géza, Sándor Kálmán, elnök tiszteleti elnök. társ-elnök  
Gergely Ignác, Nagy Olivér, alelnök.  
Nesselfeld M., Nagy A., Borboly Gy., Volenszky Gy., jegyzők.

15. A polgári erények apólóját forrón üdvözöljük Meltóságodban szép megyéje díszes főispáni széke elfoglalásakor.

Selmezbélabánya polgársága nevében:  
Krausz Vilmos György, Gregus Antal, Hornáth József, Takács Miklós, Jahn Vilmos, Frieber Ferenc.

16. A legőszintebben üdvözlő Meltóságodat beiktató ünnepén

Ocsoszyky Vilmos.

17. Halás szívvél küldöm tiszteletteljes üdvözlőnataimat Meltóságodhoz mai örömmünnepén, melyen magas szemmel új megyéje lelkes közönségét megnyernie sikerült. Tartsa meg Isten soká az örömekek részeseit: Meltóságodat s lelkes közönségét szép megyéjének.

Krausz Kálmán rendőrfőkapitány.

18. Meltóságodat beiktató ünnepén szívvelyesen üdvözlöm.

Dr. Mátyás Károly tiszti főorvos.

19. Mint a közegészségügynek hathatós pártfogóját tiszteletteljesen üdvözlöm Meltóságodat beiktató ünnepén.

Dr. Tóth.

20. Engedje, hogy a számos üdvözlőlethez én is sorakozzam és Meltóságodat beiktatásához sok örömet kívánjak.

Dr. Stuller.

21. Fogadja Meltóságodat beiktató ünnepén hálas szívből jövő üdvözlőletet legőszintebben tiszteletteljesen.

Krausz Vilmos Györgynek.

22. Fogadja Meltóságodat legőszintebben üdvözlőnataimat új főispáni széke elfoglalása alkalmából.

Nyitrai László.

23. Fogadja Meltóságodat új hónapban legőszintebben üdvözlőnataimat.

Csiba István.

## A F. M. K. E.

Az egyesületeknek a társadalomban az a feladatuk, hogy a közcelok érdekeben az állam által igénybe nem vett apró-erőteyeket ingyenes összegyűjtése és szervezése által alkotott erővel az állam tevékenységét hol támogatassak, hol kiegyesítsük.

Látjuk, hogy vannak egyesületek, mint tesszük, a magyar köztivvelődési egyesületek, melyek egy bevállaltan állami célt szolgálnak; viszont vannak mások, melyek oly közcelok elérésén fáradoznak, mely közcelok az állam munkakörén kívül esnek, részint azért mert az államot magasabb rendű feladatok vezetik igénybe, részint azért mert azon közcelokat az egyesületek gazdaságosabban; helyesebben képesek megszálni.

Ezen szempontok vezértek bennünket, midőn irány felhagytunk a kizárólag kisedővásra szorított iránnyal és mint magyar kultúregylettel a magyar kultúra összes tényezőire kívántuk kiterjeszteni működésüket, azokra is, melyekre az állam gondot nem fordíthat.

Igy jutottunk ahhoz, hogy a felvidéki magyar színeszet hathatós támogatását is felvettük működési programunkba.

A magyar színeszetnek tagadhatatlanul nemzeti irányban művelő hatása van.

Egyfelől terjeszti a magyar nyelv ismeretét, másfelől a nemzeti irodalom iránti keletkező, és mint minden művészet, nemestit, műveli a néző lelket, a köztivvelődésnek javára való irányban fejleszt a közönség izlését.

A magyarisítás szempontjából azonban a színeszetnek nem az a feladata, hogy magyarul egyáltalán nem tudókat tanítson meg nyelvtelre. Ezt ugyan hiába várjuk tőle, de azért igen hasznos szolgálatot tesz a magyar színpad e tekintetben is, mert fejleszt a magyar nyelv ismeretét, meg pedig főleg dalai útján a köznevel, de dialogjai által a magasabb műveltségű közönségnek is. Azok kik ritkábban hallanak az életben magyar szót, magyar ismereteket: a színpadról hallottakkal gyarapítják és a mi itt sok nyelvt. Felvidékünkön nagyon komolyan jön számba, a mellet a magyar színelőadások eben tartják, elénkbebe teszik anyagi oldalról megostromolt, eltompított magyar nyelvérzékünket.

A másik irányban abban látjuk a színeszet hivatását, hogy a közönségben nemesebb élvezetek iránt keletkező érdeklődést és midőn neki szorakozást nyújtson mely telkre művelő hatással van.

De nem szabad szem elől tevesztelnünk azt sem, hogy a színeszetnek, mint előadó művészetnek fejlesztése érdekében tett minden intézkedésünk a drámai irodalomnak is javára válik, de a közönségnek az irodalom ezen ága iránti érdeklődését fokozván, közelebb egyáltalán az irodalom fejlődésére, melyre éppen úgy, mint az anyagi természet, ha más értelemben is, de tagadhatatlanul fejleszt, erősítő hatással van a kereslet növekedésére.

23. Fogadja Meltóságodat legőszintebben üdvözlőnataimat.  
Gülksthall Gyula.

24. Mint a humánus intézmények magas pártfogóját legőszintebben üdvözlöm Meltóságodat beiktató ünnepén.  
Greguss Antal.

25. Mint a saját lapláló társadalmi élet fejlesztője mely tisztelettel üdvözlő Meltóságodat beiktató ünnepén, a Selmezbélabányi Híradó szerkesztője.

26. Sok oly kedélyes estét, melyet társaságában élveztünk a fehér asztalnál.  
Gretzmacher Gyula.

Schelle, Lencso, Joerges, stb.

Tudomásunk szermet küldtek még üdvözlő táviratokat: Hüttl József miniszteri tanácsos, Oblinger Antal bélabányai plebános, Tóth Gáspár tiszti ügyész, mint a távozott főispán tiszteelői.

Kívánjuk, hogy a ragaszkodásnak ez az impozáns megvilágítása, meggyőzően hasson az ünnepeltre, meggyőzően őt ezáltal is városunk közönségének nem gondolkodásáról, tisztelete őszinteségéről.

## Rosner b. főispán új otthonában.

Máramoros-Sziget, május 17.

Szép, derült napra virradt ma Máramaros-Sziget lakossága. A lakosság a gazdagon feldíszített utcákon foglalt állást, 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor Veni sancte volt, melyet Meszlényi püspök celebrált. A megyei és városi tisztviselők s az intelligencia zsufolásig megtöltötte a templomot.

A beiktatási ünnepély a megye nagy termében kezdődött 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor. A kögyűlést Kutka Kálmán főjegyző nyitotta meg, felolvassván a helygymnizster leírát, mely tudatja a megye közönségével, hogy ő Felsége Lónyay János főispánt felmenti s helyébe Rosne

Mindez azonban csak jó színelőadásokról áll; mihelyt a színelőadások nem képesek műveltezeti nyújtani, a színeszet missziójára való hivatkozás is számunka válik és annak tényleg semmiféle komoly jelentősége nincsen.

Ezeket fontolara véve, már a mult évben kísérlettük meg hogy színelterület szervezése által a kisebb városok részére is jó színelőadásokat biztosítani. Az ezen kísérletmel szerzett tapasztalatok az igazgatóválasztmányt arra idították, hogy az 1894/95. színi időnyre két kerületet alakítsunk, mivel a kitűzött célt a mai viszonyok között csakugyan alig lehet másképpen, mint a kerületi rendszer útján megvalósítani.

Több, nagyjából azonos viszonyok között lévő városnak egy kerületbe az csoportosítása illetve kizárólag egy, egyesületek által subventionált és folytonos felügyelete alatt álló színtársulat számára való fenntartása által egyrészt azt érhető el, hogy a színtársulatnak nem kell versennyel küzdenie, az egy évig színelőadást nem látó közönség teljes érdeklődésére tarthat számot, mi megelhetésig a legkisebb városban is lenyegesen megkönyvit, másrészt így előnyt nyújtva a társulatnak és azaz erre és a kormánytól is saját pénztárunkból kiltatásba helyezett segélyre való tekintettel szerződéses viszonyban állván, teljes hatályalval biztosíthatjuk, hogy a színelőadások a közönség igényeinek megfelelően.

Csak egy látjuk megoldhatónak azon "circulus vitiosus", hogy a közönség azért nem jár színelőadásba, mert a színelőadások rosszak, a színtársulat pedig azért nem képes megfelelni, mert a közönség nem támogatja.

A kérdés fontosságára való utalással tisztelettel arra kérjük telát az egyes hatóságokat hogy a tervezett kerület létesítését hathatós befolyása egész súlyával előmozdítani és egyesületeknek lehetőleg 8 nap alatt biztosítani melőztassanak, hogy a hatóság alatt álló városban az egyesületek tarsulat részére az együttesen megállapítandó időben az engedély megadati és viszont ilyen engedély az 1894. év október 1 vel kezdődő év folyamán minden más színtársulattal megtagadtatni fog.

Éve is biztosíthatjuk, hogy a nagyműveltségű m. kir. helygymnizster új ezen ügyet a legjobb indullal pártfogolja és nem kell attól tartani, hogy ne taláni engedélyeket megtagadó határozatai felebezés esetén magasabb helyen megváltoztassanak.

Számháve a helyi viszonyokat a kerület melynek megalakításához nagybecsű támogatását kérjük, következőképen tervezzük:

Nagyatpolcsány . . . . .	október 1-től október 20-ig
Privigye . . . . .	október 21-től november 5-ig
Türőcszentmáryon . . . . .	novemb. 6-tól november 25-ig
Kőrömbánya . . . . .	novemb. 26-tól december 15-ig
Léva . . . . .	decemb. 16-tól január 15-ig
Ipolyás . . . . .	január 16-tól február 15-ig
Korpona . . . . .	február 15-től március 1-ig
Zólyom . . . . .	március 2-től március 20-ig
Zólyombrezó . . . . .	március 21-től április 5-ig
Alsókubin . . . . .	április 6-tól április 19-ig

Ervin bárót, Hontmege főispánját nevezi ki. A főjegyző indítványára öttagú köldöttség hívja meg Rosner főispánt, ki miután az eskütt letette, elmoudta főispáni programbeszédét.

Mindenekelőtt köszönetet mond a vármegye közönségének a szíves és fenyves fogadtatásért s Lónyay új főispánnak, hogy a diszközgyűlésen megjelent. Az országos törvények és rendeletek — így folytatá — a főispáni állásnak csak általános keretet szabnak meg, a melnyel a főispán individualitása egész szabadsággal érvényesíthet.

A főispán a kormány bizalmi embere a megyében: biztosíthatja a megye közönségét, hogy bírja a kormány bizalmát, mert küllőben nem volna ezen a helyen De nem kevésbé fontos, hogy a főispán bírja a közönség bizalmát is. Aztán tudom, hogy bizalmukat ki kell meg érdemelnem, de igérem, hogy egész törekvésem e cél elérésére lesz fordítva; épen ezért igyekeznék fogok magamnak saját szemmel is tudomást szereznai a vármegye közállapotáról és szükségletéről, de az őszetlen tanácsot és információt is mindig köszönettel fogom venni, minden jogos sérelem orvoslására részrehajthatlan igazságszeretettel törekdni fogok, de viszont a vármegye reputációját és a kötelességet hiven teljesítő tisztviselőnek széplőten hírnevét meg fogom tudni vedni minden jogtalan és melatlan támadás ellen.

Ezúttal útál azokra a házagokra, melyek a törvényhatósági tisztviselők karában mutatkoznak. Ennek az állapotnak alapos javulása csak akkor várható, ha a közigazgatás új létszám, mint javadalmazás tekintetében egyenlősítve lesz a törvénykezéssel. Reméli hogy a törvényhozás az ígért reformok megvalósítása alkalmával ezekre a szempontokra is lesz kellő tekintettel. Szól végül a nemzetiségi viszonyokról. E vármegye mutatja a legnagyobb nemzetiségi megosztást, de a legnagyobb nemzeti összetartást is s bármely anya



Rózsahegy . . . . .	április 20 tól	május 10-ig
Liptószentmiklós . . . . .	május 11 től	május 25-ig
Zsolna . . . . .	május 20-tól	június 12-ig
Vágújhely . . . . .	június 13-tól	június 26-ig
Galgóc . . . . .	június 27-től	július 11-ig
Nagysurány . . . . .	július 12-től	augusztus 5-ig
Aranyosmarót . . . . .	augusztus 6-tól	szeptember 15-ig
Ujbánya . . . . .	szept. 16 tól	szeptember 30-ig

**A másik tervezet:**

Október 1-től	november 30-ig	Besztercebánya.
December 1-től	február 15-ig	Nyitra.
Február 16-tól	marzcius 15-ig	Trencsén.
Marzcius 16-tól	április 15-ig	Selmecebánya.
Április 16-tól	május 15-ig	Losonc.
Május 16-ól	június 30-ig	Balassagyarmat.
Július 1-től	július 30-ig	Salgótarján.
Augusztus 1-től	augusztus 30-ig	Postény.
Szeptember 1-től	szeptember 30-ig	Ereksújvár.

Ezen beosztással figyelembe kellett venni a helyi viszonyok kivül azt is, hogy azon városok részére állapítások meg a legkedvezőbb idő, melyek legtöbbet áldoznak a szünészet érdekében, de a társulatok utkölségeinek lehető csökkentése végett a sorrendnél az egyes városok egymástól való távolságára is tekintettel kellett lenniük.

Természetes így került beosztással, hogy nem minden városban akkor szerepelhet a társulat, amikor az legkivánatosabb volna, de ezzel szemben nem szabad felednünk azt sem, hogy így is előfordul gyakran, hogy még nagyobb városainkban is, igen alkalmatlan időben köztben be a szünészet, és hogy a jelen esetben ezen hátrányért a közönség a jobb előadások által bőven fog kárpótolatni.

A legnagyobb kézséggel fogunk mindamellet amennyire lehet, minden kifogást figyelembe venni és nagyon örülnénk, ha sikertelne a metáln fenforgó érdekellentétek kiegyenliteni.

Felkérjük emelöföggva arra is, hogy tervünkre vonatkozó észrevételeit velünk közölni méltóznassék.

Reméljük hogy egy hónap lefolyása alatt sikerülni fog a kerlettel végleg megállapítani, minek utánna pályázatot fogunk kiírni és a legtöbb biztositókat nyújtó szünészetűl az érdekelt városok hatóságai vélemény kikérése után szerződésre fogunk lépni, melynek megkötésétől joggal várhatjuk a magyar szünészetnek a Felvidéken való megmozdását.

Ezen ügyet sokszor tapasztalt szives jóindulatába ajánlottan vagyunk

kiváló tisztelettel és hazafiai üdvözzel  
Nyitra 1894 évi április 29-én.

Dr. Kostensky Géza  
titkár.

Craus István  
alelnök.

**Külömfélék.**

— **A kötszövö iskola munkásnői** most már fokozott kedvvel és nagyobb reménnyel látogatják tanműhelyüket, mert már haladást, mutathatnak fel s e mellett díjazásban is részesülnek. Az igazgatóság

nyelvet beszélnek is maramarosi ember, azért mind hű és hazafi.

A testvéri jó viszonyt ápolni és fenntartani lesz mindig törekvése s meg van róla gyözdöve hogy a vármegye hazafias közönsége jövőben is el fog kerülni mindent, a mi félreértést és nehezítést, sőt további fejlődésben még elmulasztást és gyűlölséget kelthetne.

A hosszas zajos helyesléssel s megújuló éljenzessel fogadott beszéd után Kutka főjegyző üdvözölte nagy hatással keltett beszéddel a főispánt, kiben a megye általános jólétének hathatós előmozdítóját látja s a mindenható áldását kívánja működésére. (Hosszas éljenzés.)

Schönherr Ágost apátplébanos indítványára a két beszéd jegyzőkönyvébe vétetett.

A beiktató után a főispán fogadta a küldöttségeket. Először a római, azután a görög katolikus és a két zsidó hitközségeket. A közös hadsereg, honvédség, kir. törvényszék, ügyészség s a többi hivatalok tisztelegtek.

Délután két órákor nagy banket volt a kaszinó kertjében. Az első felköszöntőt Roszner Ervin fő ispán mondotta a királyra és királyi családra Schönherr apátplébanos a főispánra, Degenfeld József gróf főispán kártársai nevében üdvözölte s Roszner. (Zajos éljenzés.) Kutka Kálmán főjegyző nagyhatású szívbén a főispánokért, vendégeikért emelt poharat. Koszika törvényszéki elnök versben köszöntötte a főispánt, Roszner Ervin b. főispán köszönetet mond a szíves ovációkért. Nagy hatást keltettek Rákosi Viktor a „Budapesti Hírlap” és Toma Szilárd a „Magyar Újság” kiküldött indostói-nak felköszöntői, kik a hazafias orosz nemzetiséget ültették.

Este 8 órákor hangverseny volt a vígadó szalóban.

a múlt héten szép összeget fizetett ki a munkásnőknek, a kik már most a tanító elejen 20—30 kr napi herben reszesülnek. E kedvező körülmény sokakat indított már arra, hogy fölvetelüket kerelmezzék, s így a második tanfolyam előre láthatólag elég tanítványt fog kapni.

— **A lövödőről.** A folyó hó 14-én tartott lövészet, melyen Seidel Ágost egyleti lövészmester volt a díjazó 708 lövés történt és elerített 500 köregeység Lövetett 1 szöglovés és 14 négyeskor. Díjakat nyertek a mely lövészekre: I. Dezsöfy Aurél, II. Seidel Ágost. III. Fribert Ferencz, IV. Oelthund Ignátz. Ezenkivül díjakat nyertek a legtöbb találo lövészre: I. Seidel Ágoston, II. Fiedler Gyula, III. Krausz Géza. Negyest löttek meg: Krausz Géza 1-et, Liszt Gusztáv 1-et, Dezsöfy Aurél 1-et, Seidel Gyula 1-et, Oelthund Ignátz 2-t, Fiedler Gyula 3-at, és Seidel Ágost 2-t. A legtöbbzebbi f. ev. május 20-án tartandó lövészetben Oelthund Ignátz egyleti tag lesz a díjazó.

— **Tisztújítás.** Az akadémiai ifjuság kebeleben fennálló „Ifjusági kör” f. hó 12-én tartotta tisztújító közgyűlést, melynek eredménye következő volt. Előnknek egyhangulag Rebling Konrad II éves bányász választott meg, mire az egész ifjuság zene kíséretében az új elnök életveséle annak lakása elé vonult s onnan a gyűlésterembe kíserte. A többi tisztviselő választása következő eredményt volt: alelnök: Sochor József, titkár: Fehér József, penztárnok: Wieser Vilmos. ellenőr Róth Gyula, könyvtáros: Ivaskó Sándor. segédkönyvtáros: Ormos Zsigmond, háznagy: Fischer Károly, lapkezelő: Koczvald Ferencz, biztómányi jegyzők: Miszkovsky Emil, és Póra János, közzgyűlési jegyzők: Nikman Emil és Spalda Árpád. biztómányi tagok: Ronchetti Gáspár, dal és zeneegyleti elnök. Makula Károly, Katona László, Pozman Gyula, Zsoldos István, Hauptvogel Frigyes, Varga János, Heim Károly, Gregersen Béla, Vazsonyi Henrik, és Kovács Imre. Este pedig a Vígadóban estély tartatott, melynek sikerét a megjelent akadémiai tanárok és tanárségedek emelték. Jelen voltak Fekete Lajos, Hermann Emil, Maly Sándor és Pauer János akad. tanárok és Koller János, Bihar Ödön, Niemcsik József és Tomasoovsky Lajos tanárségedek. Emelkedett hangú felköszöntök között sokáig együtt maradt a legjobb hangulatban az egész társaság. Felköszöntő mondak először az új elnök Sochor József alelnök a tanároknak, mire Fekete Lajos tanár szokott kedélyességgel válaszolt az ifjuság életvesélel fejezőven be szavait, Wieser Vilmos a tanárségedekre, kik közül Koller aszistens választott. Végül Fehér József a nemskára távozó kollegákra a valetánsokra emelte poharát.

— **Májális.** A selmecebányai ev. lyezum ifjusága f. év, május 26-án Kisibolyén majalst rendez, melyre — a helybeliek számára meghívók nem bocsátatván ki, — a nagyrédmű közönséget ez uton batorkodik meghívni a rendezőség. Rossz idő esetén a majális 23-ára halasztatik.

— **A selmecebányai akadémiai Athleta Club** május-hó 8-án tartotta tisztújító közgyűlést. A választások következőképen folytak le: Remenyik Károly III. éves bányász, volt athleta clubi elnök újlag egyhangulag elnöké, Mikula Károly II. éves bányász szintén egyhangulag első művezetővé választott. — II. művezető: Mikcz Ferencz I. éves erdész. Penztáros Maier Béla II. é. erdész. Ellenőr: Dobren János I. éves erdész. Jegyző-titkár Bartsch Dezső II. é. vaskohász. Szertáros: Aiben József III. é. erdész. Ezenkivül biztómányi tagok: Hippmann Géza I. éves bányász. Gregersen Béla II. é. erdész. Rebling Konrad II. é. bányász. Ivaskó Sándor II. é. erdész. Holcsey Gyula III. éves vaskohász és Róth Gyula I. éves erdész. — A Club eddigi főtörökvése a vagyoni állapot rendezésében nyilvánult, mi nemleg sikerült is; s most már remélhető, hogy az anyagi hiányok nehézségi leküzdése után a Club eredményes működést mutathat fel az athletika terén. — Mozgalom indult meg a Club jól felszerelt eszknakiának vizebocsátása ügyében is; csak az engedély hiányzik meg a eszknakész megnyitáshoz. Reméljük, hogy ez igazán egészes, testadó sport tizhetésére a már tavaly is annyira ohajtott jóvahagyás nem fog soká késni. *Mikula Károly I. művezető.*

— **Hirdetmény!** A városi adóhivatal ezenel közhírré teszi, miszerint a III-ad oszt. ker. adóra — a bányaadóra és nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adójára vonatkozó adókszámítási jvaslatokat tartalmú lájstrom a bányai magyar királyi pénzügyigazgatóságtól leérkezvén, ezen lájstrom az adóhivatalnál a máj naptól számitandó 8 napon át közszemlére kitétetik. Egyuttal az adózó közönség figyelméztik, hogy a fent jelzett határidő alatt és helyen az említett kiszámítási jvaslatokat mindenki megtekintheti és az öt vagy másokat érdeköl adójavaslatokra észrevételeit a lájstrom kitételének ideje (8 nap) alatt a lévai kir. pénzügyigazgatóságnál, — később az

adókivétő biztóságnál szóval elő terjesztheti. Kelt Selmecebánya 1894 május 19-én. A tárgyalás a vígadó helyiségében tartatit meg s. p:

Nyilvános szám k. egyletek adójára f. evi június 5-én. Bánya adóra . . . . . 6 an III oszt. ker. adóra vonatkozólag . . . . . 7 én reggel 9 órákor.

— **Talált tárgyak.** Egy női keztyű, egy ezüst óralánc, továbbá zsebkendőbe kötött kisebb összeg találatot a napokban. A káros jelentkezők a rendőrségnél.

— **Elhaltak.** 122. Matuska Irma 17 hónapos r. k. Tussis convulsion május-hó 2-án. 123. ifj. Hudecz János 5 hónapos r. k. Tussis convulsion. május 2-án 124. Chvála József, 1 éves r. k. Tussis convulsion 12-én. 125. Till Tere 20 éves r. k. Phthis pulmonum 14-én. 126. Jellenek Jozefin 10 hónapos r. k. Pneumonia 14-én. 127. Weiner Béla 4 hetes, izraelita, Pneumonia 14-én. 128. Kalcsinár János 4 év., ev. Phthis Peritonei 15-én. 129. Kneszko Mária 3 hónap., r. k. Tussis convulsion 17-én. 130. Hritz Anna 3 hónapos r. k. Pneumonia 17-én. 131. Benicz Gergelyné 38 éves r. k. Phthis Pulmonum május 17-én.

— **A botcsérg.** A szegény Cz. Jánost annyira elgyöztörte gyogyíthatlan betegsége, hogy a napokban fájdalomában el akarta magát emésztetni. Az erőszakos halálnemek közül a felakasztást választotta; felakasztotta magát; de észrevették. Erre elült s egy félreeső helyen újból felakasztotta magát, de újból levágták a köteleit s így még tovább kell viselnie a fiatal embernek az élet terhet.

— **A vásár.** Utóbbi orsz. vásárunk gyenge voltát a kereslet hiánya mellett különösen az a körülmény is bizonyítja, hogy a vásárosok a legnagyobb eszbenben oszlottak szét, még a koosik között sem lehetett itt sokat találni, mert — mint mondták — nem volt miből inni. Volt olyan iparos a ki 40 krunyi árúnál többet nem adott el. Sőt még az is megosott, hogy egyetlen zsebmű sem látogatott el hozzánk, s így tolvajlás sem történt.

— **Sátoros ezigányok** látogattak meg pünkösdkor Belabányt, a hol előszörük, mintegy két koosira való purdó és dáde a Goldfuss major előtt fittott tanút. Rendőrségünk tudomást vevén letelepedéstőlük, valamint még nyolcz szekér közeledéséről, azonnal intézkedett, hogy őket a szomszédos Zólyon megyébe kísértesse, a hova valóknak magukat vallottak. Csakis a fegyveres erőnek engedtek a nagy számban megjelent furaövidédek, de legalább engedtek. Akadt azonban közülök egy, ki ennek is ellent állott . . . a nyelvvel. A fegyvere már gyaníttatta, hogy az . . . asszony volt.

— **A vakmerő tutajosok.** Mintegy 40 lipői tutajos haladt pünkösdi ünnepek előtti napon a lévai országoton Selmece fele. Egy helyen letérvén az útról, a réten át rövidebb utat választottak, s arról a gyekési meredősző figyelmeztetésére sem tértek le, sőt megragadván a kötelekséget teljesítő eszét, azt magukkal vitték egész Szeklaknág, a hol a csőznek az esti sötétben végre kimenekülnie sikerült körmeik közül. Alig vettek azonban ezt észre a tömegben bitor tutajosok, utána rohantak a koresmába s a hordók mögött kiburcszódtak a szerencsétlen s agya-boré verték. A eszöz vedelmére állott koresmáros és vendégeket sem kímélték a neki vadult atyafiak, kik csak akkor távoztak a koresmából, mikor a vendégek esendörökrék ktl-döttek. A esendörök csakhamar nyomukban voltak a garazálkodóknak, a gyekési eszöz egyik társának jelentése alapján, s selmecei határban el is fogták mind 40-ét. A horgybányai esendörög elismoröse méltó munkát végzett, mikor a esztes-esavaras és tagadással szemben is megállapította azt, hogy kik voltak a főzinkosok. Ezeket, számszerint három átadta a selmecebányai rendőrségnek. E háromnak a keze legnyúlósbabban működött az ittelelésnél és egyszersmind ezeknek a kezén tintt el a csőznek szíre és 21 frtnyi pénze is. A szűrti a esendörök előkerítették még ugyanazon éjjel, de a pénz még nem került elő.

— **Óriási fűgömböt** készített el legutóbb Spencer és fiaí halloway-i (Angolország) czig. a mely tele megöltött állapotában — körülbelül 11 meter átmérőnek megfelelően — nem kevesebb, mint 2100 köbmeter gázt fogad magába. Világítógázzal megtöltve a gömb 2200 kgr. horderővel bír. egy kg-ért az 1100 kgr.-nyi önsúlyát levonva meg 1100 kgr. terhet képes szállítani. Hír szerint a legközb meteorológiai megfigyeléseknek és vizsgálatoknak van szánva és szándeokznak vele hat napig tartó, megszakítás nélküli utazást a magas légeregókban megtenni. Hogy e mellett e gázvesztéseg lehetőleg megakadályozassék, a lepel két vég selyemszövből készült, a melyek kenevel vaunak egymással összekötve; az egész hasonlóképpen selyemből készült hálózatra 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kilométer szinór volt szükséges. A leghűjő ára körülbelül 50,000 márká; egyszerre megtöltése pedig 400 márkába került. A tudományos vizsgálati utazás befejezése után a léggömb Londonba szállítottatik és itt mint Captiv — léghajó fog használatba kerülni.

— **Sebkimétő.** (Lucas Edéné Casselben.) A sebkimétő egy burkolatból áll, mely a megsebzott testrészek megfelelőleg van alakítva és afele rugos, esztendő betettel lesz nyomva, hogy itt a sebet megóvja a rothadási csirák sb. belépesétől és egyszerűen megakadályozza hogy az illető testrészt nyomás vagy lükes által utolagosan megsértsék.

— **Papír-fűzésnádó.** Amerikában kísérletek tettek a papírnak fűzésnádóval való előállítására. E kísérleteknek a kívánt eredményre is vezettek és most New-Yerseyben egy társaság van alakulva mely ezen elegendő nyersanyaggal rendelkező új iparágat nagyobb erővel szándékszik űzni.

— **Expresz-házasság.** Amult napokban házi bál volt egy new-yorki református papnál. A vendégek egyike, egy fiatal ember sokat táncolt az est folyamán egy esinos leánnyal, kinek akkor mutattak be először. Az egyik téves keringő után a fiatal ember megkérte a lány kezét. Ez igent mondott s miután szülei is beleegyeztek, a szíves hazigazda stante pede az összes vendégsereg jelenlétében összedáta a fiatal párt, mely a bál végével legott násztra indult.

— **Egy híres teknősbéka.** Columbo közelében egy teknősbéka mult ki, melynek magas életkora, megközelítőleg pontosan meghatározható. Meg van ugyanis állapítva, hogy ez az állatot több mint 100 év előtt az angolok vitték Ceylon szigetére, mikor azt a hollandiaktól átvették. Az állat az utóbbi éveken megvakult. Orrától farkáig 6 láb hosszú volt. A teknősbékát a columbói múzeum vette birtokába, bár a brit múzeum 100 frtot ajánlott érte. A teknősbékákak az a fajta már csaknem kihalt s csak a Mauritius-szigeten fordul még itt-ott elő.

— **Napfoltok.** A nap jelenleg a stadiumban van, a midőn a legnagyobb számú napfoltok jelennek meg rajta. Csaknem megszámtalan nélkül észlelhetők rajta a kisebb-nagyobb foltok, a melyek közül a legjelentékenyebbeket szabad szemmel is ki lehet venni, különösen ha a nap közel van a horizonthoz és fene ennek következtében jelentékenyen esőkken. Hogy ezek a foltképződések az izzó nagömb belsejében végbemenő rendkívül zavarok következményei, hogy tehát a nap gömbje jelenleg szokatlan állapotban van, az többféle egyéb jelenségből is kitetszik. Így erre mutatnak különösen azok a leginkább virpáraból álló hatalmas izzó gázfelhők, a melyek rendkívül gyorsasággal, szökőkúthoz hasonlóan szállanak fel a nap gömbjének felületéről.

A kalocsi csillagvizsgálóban Fenyi János csillagász, a ki leginkább a napfelület vizsgálatával foglalkozik, legutóbb két ilyen protuberanciának nevezett gázfelvételt észre, a melyek közül az egyik 300,000 a másik, 500,000, kilométernyire emelkedett a nap fölött s így a legmagasabbak, a melyeket eddig észleltek. Az első a mult év szeptember 19 én észlelték; ez másfélpercenként 200 km-nyi sebességgel emelkedett fel és pedig mint már említettük, 300,000 km-nyi magasságra. Másnap a megfigyelő legnagyobb bámulataira a napfelület egy más pontján egy újabb protuberancia képződött, a mely az előbbinek diametrikusan állott szemben és 20 percnél rövidebb idő alatt szökött fel 500,000 km. magasságra. Az ily órlási gyorsaság, mint mechanikai mozgás nehezen volna megmagyarázható, de annál inkább elfogadható az a magyarázat, hogy itt a nap gázszerű anyagból álló burkolatának meggyulladásáról van szó. Rendkívül érdekes és még eddig meg nem magyarázott jelenség azonban, hogy a leirt jelenség ugyanazon napon belül a nap két antipodikus pontján lépett fel. Hasonló jelenséget észleltek már egy ízben 1885 június 26 án és így nem lehet szó véletlenről. Magyarázatot még ez idő szerint nem erre találni.

## Nyilttér.

**Nyerselyem-Bastruhákra** alkalmas kelméket átlányonként **10 frt 50 kr** és jobb fajtaikat az — valamint **felekre, fehér és színes** selymekkel méterenként **45 kr**ól **11 frt 65 kr**ig — sima, kockázott, osi-kockozott, mintázott és damasztolt stb. minőségben (mintegy 240 fajtaban és 2000 különböző szín s árnyalatban) szállít; postabérek és vámmentesen. **Hennberg G.** (es. kir. udvari szállító) **Selyemgyára Zürichben.** Mintak-posztfordulóval küldetnek. Százezra címzett levelekre 10 k. és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 3

## Hirdetések.

### Árverési Hirdetés.

**Trauer Gyula** vagyonbukott selmecei kereskedő esdőtömegéhez tartozó 27593 frt 67 kr. beszerzési árral felvett fűszer, papír, írószerek, cognac, likör, ezukor, rizs és egyéb vegyes, norimbergi és festékárúk f. é. május-hó 23 napján d. e. 10 órakor alulírott esdőtömegmond-

nok ügyvédi irodájában Selmecezbányán nyilvános árverésen eladás alá bocsátottnak. Az árverési feltételek a tömegmondoknál tudhatók meg. Az árverés megkezdéséig a tömegmondokhoz írásban benyújtott zárt ajánlatok is figyelembe vétetelnek, ha azok az árverési feltételeknek megfelelnek.

Selmecezbányán 1894 évi ápril-hó 20-án.

Toth Gáspár

ügyvéd, esdőtömegmondok

## Felhívjuk

a n. é. közönség becses figyelmét a következő hirdetésre.

A füzettel alatt felsorolt semecei üzleti cégek és vállalatulajdonosok, annak kiemélése mellett, hogy jutányos árak, szolid culans üzleti eljárás és pontos kiszolgálás mellett főtörkövesük leend a n. é. közönség teljes melegegedését kiérdemelné, ajánlják következő üzleteiket:

**Bachmann Nándor,** kovács műhelyét az Alsó-utczában fekvő saját (volt Kozák-féle) házban, mindennemű kovácsmunkáit olcsó és tartós kivitelben, minden és szakmába vágó javítások, stb. elfogadtatnak és kifogástalanul eszközöltetnek. Ugyanígy több tanoncz felvételre kerestetik.

**Baker Alajos,** fényképezési műtermét és szakmába vágó felvételeit saját házában.

**Bogya János,** Szent-Háromságterem levő bor-és sörsarokát, étermét, mindig friss, kitűnő minőségű hordó, valamint palacsintáit, kiváló konyháját, természetes fehér és vörösbort, stb.

**Cserny József,** szabóüzletét a városbázi épületben úsan felszerelt legújabb divatu szövetraktárát, mindennemű szakmájába vágó munkáit, tartós és szép kivitelben.

**Filkorn Alajos,** fogorvos mauseur és gyógygyász, legújabb módszerét és természetesen szintű műfoglussal ellátott műfogakat stb. saját házában.

**Foltin János,** az Alsó-utczában Zlinszky-féle házban levő, a legnagyobb igényeket is kielégítő, elegánsan berendezett fodrásztermet, előzetkeny, finom kiszolgálással.

**Greguss Antal,** sütőházát, saját házában (Kórház-utca), bolti helyiségét a Baumert-féle házban, roz-és buzakenyéret, mindennemű friss süteményeit, mandolás kétszerültjét, valamint kész morzsáját, stb.

**Özv. Gulrich Józsefné,** a n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlja kőfaragó üzletét saját házában. Mindenféle kőfaragó munkákat, sírköveket, alabastert, granit, kararai, márvány és homokkőből, nemkülönbön bármily árba jutányos árak mellett.

**Králik Gusztáv,** lakatos műhelyét saját házában. Elvállal mindennemű szakmájába vágó munkákat: épületeknel, javításoknál stb.

**Králik Vilmos,** asztalos műhelyét saját házában, épület bútor és minden és szakmába vágó munkáit. Felette olcsó árak, tartósság!

**Krause József,** templom berendezési műtermét. Templom berendezési munkák és templomfestések kivételre vagy felújítás minden stlyben a legegyszerűbből a legfinomabb kiállításig. Szentek szobrai fából, a legfinomabb festve és aranyozva. Szoba-és cseztábla festés minden nemben legszolidabb munka, mérsékelt árak mellett.

**Matzán Ferenc,** műbútor és épületasztalos üzletét, bolti, gyógyszerári és templomi berendezéseket, saját készítményéből álló dús bútor, koporsó-raktárát, mindennemű szakmájába vágó munkáit.

**Májovszky Mihály,** rózsautczában levő, a eszmadia egylet tulajdonát képező épületben (Kauf-Haus) elhelyezett asztalos műhelyét, épület, bútor stb. asztalos munkáit, javítások s mindennemű szakmájába vágó munkáit olcsón és pontosan teljesítetnek.

**Picin Alajos,** alsó-utczai Soltz-féle házban levő óras üzletét, mindennemű zseb-, fal-és álló óráit, valamint a Hasch-féle aranyműves üzletét, a takarékpénztár tulajdonát képező házban.

**Polkoráb József,** kamaraház melletti asztalos üzletét és első központi díszetemet rendező intézetét, koporsó raktárát és mindennemű szakmájába vágó munkáit.

**Stanga Adolf** és fia, első selmecezbányai személy és teherszállító üzletét. Alapítatott 1873. évben. **Suhaj Péter,** férfi szabó, egyenruha és gyermeköltöny készítő üzletét a városbázi épületben. Választékos szövetminták, különösen olcsó árak és a legdivatosabb fazon.

**Uhor Ferenc,** cipészüzletét a városbáza épületben levő új bonthelyiségben kész cipőraktárát. Készít merek szerint női, férfi s gyermek-czipőket: elvállal mindennemű javításokat stb.

**Veisz Sándor,** berkeosi üzletét a volt Bogya-féle „Kis lyuk” épületben, álló helyre az apáca kolostor melletti tere. Minden pillanatban rendelkezésre áll a n. é. közönségnek esinos tiszta fogatval, jó lovával.

**Velics György,** mézeskalács üzletét, jó ilti mézesütemény, viaszgyertya, szurokfaklya, viasz-díszmít és templom áru raktárát saját házában. **Zanzotto Lajos,** felső piaczen levő szoba és cseztábla festő üzletét és minden és szakmába vágó díszes és izléses kiállítású munkáit.



**Körkemenczék** saját jónak bizonyult szerkezetben, a téglák vakolatteglák, fedőeserpek nagyban előállításra, továbbá a mesz és cementkeveréssel.

**Fedő eserpekemenczék** 13816 osztrák-magyar szá. 36086 sz. badalom egyedül kemencze a fedőeserpek és kötelevatos eserpek nagyban előállítására.

**Kongó téglaegető kemencze** 15786 osztrák szá. 43403 sz. gyar szabadalom, megszakítás nélkül dolgozó a kőagyagésővek, a padlóteglák, éhamotkövek, egyáltalában mindennemű kongóteglák égetésére.

A téglakészítés és cementgyártáshoz mindennemű kemenczék és berendezések.

## HOTOP ERNŐ agyagipar mérnök,

Budapest. Váci-ut V. 70. sz. Gutjahr és Müller gépgyára

és Berlin W., Kurfürtenstrasse Nr. 122.

Alapítatott 1865. Kizárólagosan csak Dreher-féle kivitteli palacszksőr nagykereskedők 1-70 óta.

# SÖR

Távirati czim: „DIETRICHFI BUDAPEST.

a **DREHER ANTAL**-féle sörfőzdeből

(Kőbánya, Füzér-utca.)

Megrendelhető: **Hivitteli palacszksőr nagykereskedők.**

## DIETRICH és FIA-nál

(ezelőtt **DIETRICH** és **GOTSCHLIG**)

es. és kir. udvari szállítók,

tea, rum és cognac nagykereskedők

Budapest, Belváros, Régi posta-utca 1. sz.

Hogy kizárólagosan csak Dreher-féle sör töltetik, arról a Dreher Antal ur kezében lévő biztositóki levél keszkedik.

Szállítócsk saját átvitteli pinceszobából **Kőbányán, Füzér-utca 30. sz.** eszközölteinek **rekeszenként 50 palacszka**, bérmentve a kőbányai vasúti, vagy a budapesti hajóállomásra szállítva.

**Ismételőadókknak külön feltételeket biz'ositunk.**

Árjegyzéket kívánatra azonnal díjmentesen és bérmentve küldünk.

**Szíves figyelembe vétel véti.**

Átvitteli sörpinceink a sörfőzdeből egy és ugyanazon utczában vannak, a palacszok töltése kora reggel történik, a sörnek ugyanazon eredeti hőmérséke mellett, mint a nyílenél a sörfőzde pinceszobában bír, mi által a szénsvaj állomása teljes n ki van zárva; **ennél fogva igen tisztelt vevőinket mindig a legmagasabb fokú szénsvajtelítommal** adják.

Az olyan sör, mely hordókban hosszú úton szállítatik, kiváltékp, ha a szállítás még kocsin és nagyobb melegben is történik, még mievitt palacszokba töltetnek, a sör életerejét, a szénsvajt és tartósságát részben elveszti.